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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 08 de dezembro de 2025 

Às dezessete horas e trinta minutos do dia oito de dezembro de dois mil e vinte e cinco, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 36ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, EDUARDO 

TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, e 

ausência dos Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e LEANDRO JOSÉ PINTO, 

totalizando quórum de dez vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pela Sra. Vereadora 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO – "O fruto do justo é uma árvore de vida; o que conquista 

as almas é sábio." (Provérbios, capítulo 11, versículo 30), o Sr. Presidente inaugurou a fase do 

Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 35ª Sessão Ordinária, de 1º de dezembro 

de 2025. Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade); Balancete nº 12/2025 - 

Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente ao mês de novembro de 2025. Ato 

contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as 

restantes foram mantidas na ata): Nº 3172/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer 

repintura de toda sinalização de solo (lombadas, faixas de pedestre e linhas contínuas e 

tracejadas), na Rodovia Lix da Cunha, finalizando no condomínio Evidências no Bairro 

Tombadouro; Nº 3173/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer um levantamento na Rua 

Luiz Carlos Prestes no Jardim Brasil, quanto a placas de rua danificadas e ou apagadas e a 

posterior troca ou reparo; Nº 3174/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer a troca de 

lâmpada queimada no poste localizado na esquina da Rua Deputada Ivete Vargas com 

Reverendo Ataíde Costa no Jardim Morada do Sol; Nº 3175/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Realizar melhoria da sinalização no elevado localizado em frente à Associação Beneficente para 

Pessoas com Deficiência Intelectual “Somos do Bem”, Alameda da Criança, 100; Nº 3176/25 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar implantação do programa “Escola da Inteligência” nas 

instituições de ensino do município; Nº 3177/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Providenciar 

instalação de um novo poste de iluminação pública no canteiro central da Avenida Manoel 
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Sampaio Araújo, em frente ao número 134, no bairro Jardim das Araras; Nº 3178/25 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Viabilizar assinatura de Termo de Cooperação Técnica com 

Faculdade de Direito sediada no Município, para a implantação e operacionalização da Central 

Integrada de Mediação de Conflitos Comunitários, destinada ao atendimento, orientação e 

resolução pacífica de conflitos de vizinhança e disputas comunitárias no âmbito de Indaiatuba; 

Nº 3179/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Criar um programa municipal de inserção 

produtiva destinado a pessoas em situação de rua; Nº 3180/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Providenciar elaboração e execução de um projeto de drenagem e escoamento 

de águas pluviais na região central da cidade, especificamente no trecho utilizado pela feira livre 

aos domingos; Nº 3181/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Criar o Programa Municipal de 

Conscientização para Prevenção e Denúncia de Abusos, Pedofilia e Ciberpedofilia no âmbito 

das escolas da rede Municipal de Ensino; Nº 3182/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar 

estudo para criar o Dia da Troca de Livros nas escolas municipais; Nº 3183/25 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Realizar inserção do símbolo mundial de conscientização do Transtorno do Espectro 

Autista (TEA) nos uniformes dos estudantes matriculados na Rede Municipal de Ensino; Nº 

3184/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Viabilizar, no SENAI, um curso de Design Gráfico, técnico 

ou de curta duração, aberto a todas as faixas etárias; Nº 3185/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Providenciar ampliação e diversificação dos meios de pagamento disponibilizados 

aos usuários do estacionamento rotativo administrado pela empresa Rizzo, garantindo 

acessibilidade, inclusão digital e a adequada prestação do serviço público delegado; Nº 3186/25 

- CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Adotar políticas públicas voltadas à atenção integral à saúde de meninos e à prevenção 

da torção testicular; Nº 3187/25 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar campanhas de 

conscientização sobre a Lipodistrofia; Nº 3188/25 - OTHNIEL HARFUCH - Aumentar o tempo do 

semáforo localizado na Rua 13 de Maio cruzamento com a Avenida Presidente Kennedy, Bairro 

Cidade Nova; Nº 3189/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a implantação de Unidade 

Móvel (Van) de Atendimento Integrado à População em Situação de Rua; Nº 3190/25 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudo para implantação de acesso seguro e dedicado ao 

DEREFIM, visando embarque e desembarque de pacientes; Nº 3191/25 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Tornar sentido único a Rua Amadeu Ernesto Tachinardi, Itaici; Nº 3192/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar as ações de vistoria e fiscalização em terrenos e 

propriedades em situação de abandono em todo o município de Indaiatuba; Nº 3193/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento das ruas do Jardim Rêmulo Zoppi; Nº 
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3194/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento da Rua Armando Salles de 

Oliveira, no trecho entre a Rua Candelária e a Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé; Nº 3195/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar estudo de viabilidade para a municipalização do 

ensino fundamental II em Indaiatuba; Nº 3196/25 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar uma 

campanha de conscientização para motoristas darem prioridade ao pedestre na faixa de 

travessia, “Pé na Faixa, Pé no Freio”; Nº 3197/25 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar o uso do 

"Cordão Tulipa Vermelha" como instrumento auxiliar de orientação para a identificação de 

pessoas com a Doença de Parkinson no Município de Indaiatuba; Nº 3198/25 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Providenciar a desobstrução da Rua Irineu Aparecido Nunes, Bairro Recanto 

Campestre Aldrovandia; Nº 3199/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar melhorias na 

iluminação pública da Av. Conceição, no trecho compreendido entre as Avenidas Presidente 

Vargas e Visconde de Indaiatuba; Nº 3200/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Aprimorar a 

comunicação com os pacientes do SUS, via WhatsApp; Nº 3201/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Criar e divulgar uma cartilha e/ou campanha de prevenção de quedas de idosos, com o objetivo 

de orientar os idosos sobre os cuidados necessários para evitar acidentes domésticos; Nº 

3202/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a aquisição de mais um triturador de 

galhos para ser utilizado no Centro de Compostagem; Nº 3203/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Efetuar execução de manutenção asfáltica no Complexo Viário Domingos Giomi – 

Distrito Industrial; Nº 3204/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a instalação de 

mais lixeiras no entorno da Praça Andrea Maria Bonachela; Nº 3205/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Efetuar instalação de semáforo para travessia de pedestres com temporizador, em 

frente ao novo Complexo Esportivo Cecap; Nº 3206/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Instalar uma academia ao ar livre no bairro Jardim das Andorinhas; Nº 3207/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Efetuar a limpeza, roçagem do mato e manutenção da calçada da área 

verde situada entre a Rua Pérsio Sampaio e a Rua Therezinha Sarain Escodro; Nº 3208/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudo e tomar providências para solucionar o 

problema de alagamento na Alameda dos Uirapurus; Nº 3209/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar recuperação asfáltica na Rua Dr. Raul David do Valle; Nº 3210/25 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar a repintura da sinalização de solo na Alameda Ezequiel 

Mantoanelli; Nº 3211/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar novos sistemas de 

drenagem urbana (bocas de lobo) no entorno da Praça Dom Pedro II; Nº 3212/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Solucionar os problemas de alagamento na Avenida Francisco de Paula 

Leite; Nº 3213/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar a roçagem do mato na área 

verde localizada no bairro Jardim Monte Carlo, nas proximidades da Rua Luiz Cavallini; Nº 
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3214/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Aumentar o policiamento na Avenida Horst 

Frederico João Heer, bem como em seus entornos e vias de acesso; Nº 3215/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Tapar o buraco existente na esquina da Rua Sorocaba com a Rua 

Honduras; Nº 3216/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar iluminação pública no 

ponto final do Engenho, localizado na Estrada Municipal José Boldrini com limite na Rodovia 

Mário Tonoli, nº 552; Nº 3217/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para 

desassoreamento dos lagos formados no bairro Chácaras Alvorada; Nº 3218/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar estudo para melhorias na pista de caminhada da área de lazer do bairro 

Chácaras Alvorada, incluindo a instalação de bancos e lixeiras ao longo do percurso; Nº 3219/25 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para revitalização do campo de futebol do Jardim 

Casabranca e análise para implantação de gramado sintético (society); Nº 3220/25 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar revitalização, limpeza e implantação de terrário para tartarugas 

no lago central da Praça Rui Barbosa; Nº 3221/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar 

instalação de redutores de velocidade próximo ao cruzamento das ruas Miguel Domingues e 

José Borghezani, localizadas no Jardim Recanto do Valle; Nº 3222/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Providenciar instalação de uma barreira de contenção (guard rail) no entorno do lago 

da Praça da Nascente, com o objetivo de aumentar a segurança viária e prevenir acidentes 

graves no local; Nº 3223/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar instalação de uma barreira 

de proteção (guard rail) no trecho localizado nos fundos do Residencial Sicília Marsala, nas 

proximidades do Vereadas da Conquista, onde a via pública encontra-se em nível acima do 

condomínio; Nº 3224/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar reforço do 

patrulhamento e ações preventivas na Rua Benedita Carvalho e acesso ao Parque do Buru; Nº 

3225/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar sinalização, fiscalização e medidas 

de segurança viária na Rua Genivaldo José Gomes, no Jd. Morada do Sol; Nº 3226/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos para revisão do sistema de funcionamento das 

Ilhas Ecológicas e mudança de localização da Ilha instalada na Rua João Martini; Nº 3227/25 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Tomar providências para realizar supressão de árvore 

(jaqueira) em risco iminente, na Rua Idelfonso Stehle; Nº 3228/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Providenciar instalação de bancos nas praças e lixeiras no Jardim Primavera e 

estudo para implantação de um Ecoponto; Nº 3229/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Viabilizar reparos na cobertura do ponto de ônibus na Alameda Filtros Mann; Nº 3230/25 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar limpeza e manutenção das rodovias Cônego 

Cyriaco Scaranello Pires e João Ceccon nos trechos urbanos; Nº 3231/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar melhoria da segurança na travessia de ônibus na Av. 
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Presidente Vargas, altura do nº 231 (Terminal Central); Nº 3232/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Providenciar melhoria da segurança viária e da fluidez do trânsito no entroncamento 

da Estrada Dr. Rafael Elias José Aun (Estrada do Mirim) com a Avenida Christiano Seleguim no 

Acesso ao Bairro Morumbi; Nº 3233/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar melhorias 

em via pública não pavimentada no Recreio Campestre Viracopos; Nº 3234/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar painéis digitais informativos nos abrigos de pontos de ônibus da cidade, 

contendo dados em tempo real sobre linhas, horários, previsão de chegada e eventuais 

alterações no trajeto; Nº 3235/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Trocar o alambrado da quadra 

poliesportiva do bairro Oliveira Camargo; Nº 3236/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar o 

recapeamento das ruas da Vila Furlan; Nº 3237/25 - EDUARDO TONIN - Reavaliar a destinação 

das vagas reservadas a táxis no estacionamento localizado em frente ao Hospital Dia, visando 

adequar o espaço conforme a demanda real de utilização; Nº 3238/25 - EDUARDO TONIN - 

Criar uma Unidade de Internação Municipal para reabilitação e integração no tratamento da 

dependência química; Nº 3239/25 - EDUARDO TONIN - Efetuar estudo de viabilidade e ações 

decorrentes para implementar o convênio “Operação Delegada” para fortalecer os recursos da 

Segurança Pública em nossa cidade; Nº 3240/25 - EDUARDO TONIN - Criar programa de 

distribuição gratuita de fraldas descartáveis, por meio das Unidades Básicas de Saúde, para 

famílias de baixa renda com crianças de 0 a 2 anos de idade; Nº 3241/25 - EDUARDO TONIN - 

Tomar ações para mapear e combater a pobreza menstrual; Nº 3242/25 - EDUARDO TONIN - 

Realizar estudo para revitalização da área verde localizada no Bairro Paulista II; Nº 3243/25 - 

EDUARDO TONIN - Realizar um mapeamento detalhado para identificar oportunidades de 

melhoria, manutenção e ampliação das ciclovias e ciclofaixas do município, garantindo maior 

segurança, acessibilidade e integração da malha cicloviária; Nº 3244/25 - EDUARDO TONIN - 

Promover a implementação do programa “Renova Centro” em Indaiatuba, com ações integradas 

voltadas à revitalização urbana, fomento ao comércio local, segurança, mobilidade e valorização 

do patrimônio histórico; Nº 3245/25 - EDUARDO TONIN - Adotar medidas para garantir a 

transparência ativa em todos os concursos, editais, chamamentos públicos, premiações e 

demais seleções culturais, incluindo a divulgação dos nomes dos pareceristas, dos critérios de 

avaliação e dos valores despendidos com a contratação desses profissionais; Nº 3246/25 - 

EDUARDO TONIN - Viabilizar legislação específica criando atendimento multidisciplinar para 

diagnóstico do Transtorno do Espectro Autista (TEA); Nº 3247/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Implantar vagas de estacionamento no canteiro central, entre a Rua Ademar de Moraes Secker 

e a Rua Porfírio Pimentel, no Jardim Moacyr Arruda; Nº 3248/25 - EDUARDO TONIN - Verificar 

a viabilidade e posteriormente aplicar meios de conter, através de reconhecimento financeiro, 
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profissionais contratados para aplicar o método ABA em autistas, evitando rotatividade e 

possibilitando o aumento de vínculos; Nº 3249/25 - EDUARDO TONIN - Incluir estratégias da 

Análise do Comportamento Aplicada (ABA) no conteúdo obrigatório para crianças autistas; Nº 

3250/25 - EDUARDO TONIN - Providenciar a comunicação planejada e contínua entre os 

profissionais da saúde que cuidam dos autistas e a escola, com a presença do Supervisor do 

ABA e o Conselho Escolar; Nº 3251/25 - EDUARDO TONIN - Instalar câmeras de monitoramento 

nas quadras esportivas dos parques públicos do município a fim de coibir o uso e a venda de 

drogas nesses espaços; Nº 3252/25 - EDUARDO TONIN - Viabilizar um Parque Ecológico do 

Rio Jundiaí, em Itaici; Nº 3254/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar construção de 

lombada na Rua José Francisco Ceccon; Nº 3255/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Ampliar a instalação de rede de Wi-Fi gratuito em áreas de lazer e pontos estratégicos do 

município; Nº 3256/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a instalação de semáforo 

na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé; Nº 3257/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Implantar mão única de direção na Rua Uirapuru, na altura do nº 146; Nº 3258/25 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, estudo 

da possibilidade de estender o horário do atendimento odontológico até as 17 horas nas 

Unidades Básicas de Saúde do Parque dos Indaiá (UBS) e das UBS do Município; Nº 3259/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar bancos de descanso no Parque Ecológico, 

especificamente no trecho compreendido entre a Rua Prof. Masaharu Tanigushi, (antiga 59) e a 

Rua Antonio Cantelli (antiga 77); Nº 3260/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar 

câmeras de segurança com monitoramento 360° na Alameda Irmãos Bannwart, altura do nº 890, 

visando à prevenção de delitos e à proteção da população. A seguir, usaram da palavra para dar 

ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES, EDUARDO 

TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, OTHNIEL HARFUCH e LUIZ ALBERTO PEREIRA, nos termos 

do artigo 164, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente informou 

que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções:  Nº 333/25 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Congratula a atleta Dayane Yascara, em reconhecimento à sua dedicação, disciplina 

e expressivas conquistas no cenário nacional e internacional das corridas de obstáculos (OCR) 

representando nosso município; Nº 335/25 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula a Loja Nipon e 

Cia pelos 33 anos de comércio em Indaiatuba; Nº 336/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Congratula professores e alunos pelos 40 anos da formatura da turma de 1985 da Escola 

Estadual Randolfo Moreira Fernandes; Nº 337/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a 
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UPAR – União Protetora dos Animais de Rua, pelos seus 25 anos de atuação no resgate, cuidado 

e proteção de animais em situação de risco e por sua relevante contribuição ao bem-estar animal 

em Indaiatuba; Nº 339/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento do 

Sr. Luiz Carlos Baltazar da Silva, ocorrido em 05 de dezembro de 2025; Nº 340/25 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, LUIZ ALBERTO PEREIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Manifesta 

pesar pelo falecimento do Sr. Amauri Prudêncio de Lima, ocorrido em 07 de dezembro de 2025. 

Em seguida, usaram da palavra para justificar as suas homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, OTHNIEL HARFUCH e SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, nos termos do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocadas em votação, as 

moções, com exceção das moções de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, 

o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos 

termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. A sessão prosseguiu com a leitura das 

seguintes proposições: Projeto de Lei Nº 217/25 - Executivo Municipal - Revoga a Lei nº 7.109, 

de 02 de abril de 2019; Projeto de Lei Nº 218/25 - Executivo Municipal - Dispõe sobre desafetação 

e autorização de alienação de área pública que especifica, e dá outras providências; Projeto de 

Lei Nº 219/25 - Executivo Municipal - Altera a Lei nº 8.220, de 22 de agosto de 2024; Projeto de 

Lei Nº 220/25 - Executivo Municipal - Altera dispositivo da Lei nº 6.763, de 28 de agosto de 2017, 

que dispõe sobre a criação do Distrito Industrial de Micro e Pequena Empresa - DIMPE Il, autoriza 

a alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio público municipal, e dá outras providências. 

Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para 

a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. 

Com a palavra, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por dois minutos. Reaberta a sessão, 

finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de 

Resolução Nº 12/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui a comemoração anual do dia 

24 de março como “Aniversário da Câmara Municipal de Indaiatuba”. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura em 

bloco dos seguintes projetos de lei: Nº 201/2025 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Insere no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Indaiatuba o Projeto “INDAIAVES - Festival de 

Aves e da Natureza"; Nº 206/2025 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Institui o "Dia municipal 

de conscientização sobre as doenças de origem genética que acometem a visão"; e Nº 207/2025 
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- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Institui, no âmbito do Município de Indaiatuba, a Semana 

Municipal de Prevenção e Promoção da Saúde do Adolescente. Colocados em discussão e 

votação, foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 212/2025 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Altera a Lei nº 8.383, de 22 de outubro de 2025, que denomina “Nisvaldo 

Sebastião dos Santos” o logradouro público do Loteamento Jardim dos Canários, que especifica. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

147/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a instalação de placas de identificação 

com Código QR em monumentos, obeliscos, prédios públicos históricos e pontos turísticos do 

Município de Indaiatuba. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, 

inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei 

Nº 164/2025 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Institui o Selo “Comércio Responsável” no Município 

de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

segunda votação; Projeto de Lei Nº 172/2025 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a reserva de assentos em 

eventos públicos municipais para pessoas surdas, surdocegas ou com deficiência auditiva. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 181/2025 - OTHNIEL HARFUCH - Institui, no calendário oficial do Município de 

Indaiatuba, o Dia Municipal de Conscientização sobre a Esclerose Lateral Amiotrófica (ELA) e 

estabelece diretrizes da Política Municipal de Apoio às Pessoas com ELA. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 

189/2025 - Executivo Municipal - Altera dispositivo da Lei nº 7.627, de 10 de agosto de 2021, que 

cria o Programa 'Aluguel Social” no âmbito do Município de Indaiatuba, como benefício financeiro 

assistencial eventual, na forma que específica, e dá outras providências. Colocado em discussão 

e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 190/2025 

- Executivo Municipal - Dispõe sobre a criação do Sistema Municipal de Esporte e Lazer do 

município e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 191/2025 - Executivo Municipal - Altera o 

artigo 3º da Lei nº 6.728, de 19 de junho de 2017, que estabelece a política municipal de incentivo 

ao uso de veículos impulsionados a energia elétrica ou a hidrogênio, e dá outras providências. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 194/2025 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a ratificação da primeira 

alteração e consolidação do contrato do Consórcio Intermunicipal do Ribeirão Piraí — CONIRPI 

e a alteração do respectivo estatuto. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 
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unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 195/2025 - Executivo Municipal - Ratifica 

a segunda alteração do Contrato de Consórcio Público da Agência Reguladora dos Serviços de 

Saneamento das Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí - ARES-PCJ.  Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 

203/2025 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a instituição do Projeto Social 'Muay Thai Longe 

das Drogas' no município de Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 204/2025 - 

Executivo Municipal - Dá nova redação a dispositivos da Lei nº4.767, de 22 de setembro de 2005, 

que consolida as normas do Conselho Municipal de Turismo de Indaiatuba - COMTUR e do 

Fundo de Desenvolvimento do Turismo - FUNDETUR. Emenda Nº 1 (Supressiva) (Apresentada 

e recebida em Plenário) - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Fica suprimido o art. 5º do Projeto de Lei nº 

204/2025. Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). 

Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei 

Nº 210/2025 - Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei nº 8.397, de 14 de novembro de 

2025. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação; Projeto de Lei Nº 179/2025 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Declara como manifestação 

cultural local a Romaria de Indaiatuba, reconhecendo-a como bem de natureza imaterial 

integrante do patrimônio cultural do Município. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 182/2025 - Executivo 

Municipal - Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2026. Colocado 

em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento 

Interno, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 208/2025 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Institui, no Município de Indaiatuba, a campanha de divulgação e incentivo ao uso do 

“Sinal de Pedido Silencioso de Socorro”, como estratégia de combate à violência doméstica e 

outras situações de risco.  Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) 

em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito 

à Palavra Livre, o Sr. Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando a 

sessão às dezoito horas e quarenta e dois minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, 

que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com  
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a transcrição abaixo disponibilizada na íntegra.  

 

 

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO  

 

 

 

 

HÉLIO ALVES RIBEIRO 

Presidente 1º Secretário 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 08 de dezembro de 2025 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Boa tarde, 

Senhores Vereadores. Vamos dar início à nossa penúltima e 36ª Sessão Ordinária. 

Gostaria de convidar a vereadora Clélia para ler o versículo do dia. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: “O fruto do justo é uma árvore de vida; 

o que conquista as almas é sábio”. Provérbios, Capítulo 11, Versículo 30. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos ao Expediente. Com a 

palavra, vereador Hélio Ribeiro, meu querido secretário. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 35ª Sessão Ordinária, de um de dezembro de dois mil e vinte e cinco. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Balancete 12/2025, Presidente da Câmara Municipal, 

“Balancete referente ao mês de novembro de 2025”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Balancete à disposição na 

tesouraria. 

Vamos às indicações, vereador. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Adalto, “Criar o programa 

municipal de conscientização para a prevenção e denúncia de abusos, pedofilia e ciberpedofilia 

no âmbito das escolas da rede municipal de ensino”. 
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Indicação do vereador Cebolinha, “Realizar estudo para criar o Dia da Troca de Livro nas... livros 

nas escolas municipais”. 

Indicação da vereadora Clélia, vereador Adalto, Alexandre Peres, Luiz Alberto Pereira, Doutor 

Othniel e Doutor Túlio, “Adotar políticas públicas voltadas à atenção integral à saúde de meninos 

e à prevenção da torção testicular”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Intensificar estudo de viabilidade para a 

municipalização do ensino fundamental 2 em Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Doutor Othniel, “Realizar uma campanha de conscientização para 

motoristas darem prioridade ao pedestre na faixa de travessia, Pé na Faixa, Pé no Freio”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Aprimorar a comunicação com os pacientes do SUS via 

WhatsApp”. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Instalar uma academia ao ar livre no bairro Jardim das 

Andorinhas”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Implantar painéis digitais informativos nos abrigos e 

pontos de ônibus da cidade contendo dados em tempo real sobre linhas, horários, previsão de 

chegada e eventuais alterações no trajeto”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Trocar o alambrado da quadra poliesportiva do bairro 

Oliveira Camargo”. 

Indicação do vereador Du Tonin, “Adotar medidas para garantir a transparência ativa em todos 

os concursos, editais, chamamentos públicos, premiações e demais seleções culturais, incluindo 

a divulgação dos nomes dos pareceristas, dos critérios de avaliação e dos valores despendidos 

com a contratação desses profissionais”. 

E indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Viabilizar, por meio da Secretaria Municipal de 

Saúde, estudo da possibilidade de estender o horário do atendimento odontológico até às 17h 

nas Unidades Básicas de Saúde do Parque dos Indaiá e UBS... e das UBSs do município”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações estão em 

discussão. Tenho aqui a inscrição da vereadora Clélia, vereador Índio, vereador Alexandre, 

vereador Eduardo Tonin. Vereadora Clélia. 

[Falas Sobrepostas] 
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VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa tarde, Sr. Presidente, nobres 

vereadores. Aqui eu cumprimento ao Caio(F), da TV TBR (sic), cumprimento todos os membros 

da nossa cidade de televisão, rádio e informação, a todos que estão aqui presentes. 

Essa indicação eu fiz questão de convidar vários outros vereadores também para poderem 

assinar junto comigo. Quando a gente faz política pública, não é sobre o meu nome, mas é sobre 

quem a gente vai trabalhar a política pública. Aqui tem muitos homens, e conversando com o 

Doutor Othniel, conversando com o Doutor Túlio... As crianças, elas têm um período que elas 

vão no pediatra, até onze anos, e é muito falha a nossa política pública quando a gente fala nos 

jovens meninos, que nós, mães, só levamos no médico se a gente não conseguir acalmar a febre 

deles. Meninos. As meninas, não. As meninas têm uma política pública mais facilitada, vão nos 

ginecologistas. E os meninos? Como fica? Aí depois crescem esses meninos, precisa fazer 

exames para... na idade mais média, e eles têm medo porque ficaram abandonados por muitos 

anos, esperando uma situação que não tinha. Essa indicação, ela vem muito complementar com 

o projeto de lei que o Doutor Túlio colocou na semana passada aqui, na matéria apresentada, 

que ela é para criar políticas públicas para os meninos, para dar uma continuidade de 

atendimento. Aqui tem o nosso adjunto da Secretaria da Saúde, o Doutor Fabrício. E, assim, 

você sabe o quanto é difícil de um menino falar sobre um problema de saúde, fazer a limpeza 

correta das suas partes íntimas. Então, assim, a gente precisa ter políticas públicas que atendam 

esses meninos de forma mais intensificada, porque nossos meninos ficam muito à vontade sem 

atendimento. Eu falo... eu sou mãe de dois meninos e duas meninas. Minhas meninas sempre 

foram no médico regularmente, mas os meninos não vão. A gente não tem políticas públicas 

para os meninos. Então, depois, quando chega na vida adulta, que precisa fazer exame de toque 

ou algum tipo de exame, eles não querem, porque não é do cotidiano deles fazer esses tipos de 

atendimento, esses tipos de consulta. É um tabu na vida do jovem, então vai ser um tabu na vida 

dos homens adultos. Então, nós precisamos urgentemente. Indaiatuba precisa sair na frente, 

fazer essas políticas públicas acontecerem para nossos adolescentes, para que tenhamos 

adultos com mais saúde e uma mentalidade totalmente diferente das que a gente tem hoje. Muito 

obrigada, Sr. Presidente. Espero que essa indicação saia do papel e a gente tenha uma saúde 

dos meninos, masculina, um pouquinho sem preconceito. Muito obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Parabéns. Excelente indicação. E, realmente, na minha experiência, a hora que a gente começa 

a cuidar das meninas, Doutor Othniel sabe, na infância, e dá continuidade na adolescência, elas 

criam uma cultura de cuidados, coisa que, infelizmente, nós, homens, não temos. 
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Meu querido vereador Índio. Nosso crucifixo está ali, hein, vereador?! Só tem que subir ali um 

pouquinho. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Túlio. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Hã? 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Hoje, em homenagem Danilo, eu vou falar aqui, 

viu Du? Eduardo. 

Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo de Deus aqui presente. Hoje é dia de Nossa 

Senhora da Conceição. Que ela tenha muita piedade desse mundo da gente, né? Quero também 

aqui dar o meu boa noite à imprensa falada e escrita, ao Caio da... está ainda, da TVR, Eliana 

Belo, Patrícia, Luciano está aí também, Carvalho, Trindade e todos da imprensa. Doutor Fabrício, 

Deus abençoe o senhor aí, o Carlão, meu grande amigo da Morada do Sol. 

Sr. Presidente, eu trago aqui uma indicação também, na qual... O prefeito de Indaiatuba fez uma 

experiência... À Guarda Municipal, um abraço também. Nosso prefeito de Indaiatuba fez uma 

experiência nas UBSs de nossa cidade, onde atendeu a população das sete da manhã às treze 

horas da tarde, e foi muito bem, conseguiram esvaziar aquelas fichas que ficavam na espera. 

Então, eu trago aqui mais uma indicação quando se fala de odontologia. Muitas pessoas 

procuram os postos de saúde na chegada de seu trabalho, mas não dá tempo de serem 

atendidas. Então, eu quero que o nosso prefeito atenda com carinho, ou pelo menos ele junto 

com a nossa Saúde aí, Doutor Fabrício, que possa estender um pouco mais o horário de 

atendimento, não só até dezessete horas. Dezessete horas é a hora que os trabalhadores muitas 

das vezes estão saindo dos seus trabalhos ainda. Não dá tempo de ir até os postos de saúde. E 

também nos outros postos de saúde também possa ser criado, também, esse atendimento para 

a população. 

Como também trago aqui mais um pedido do Derefim. O Hélio Ribeiro, lá na Morada do Sol, 

Hélio, sabe, né, Hélio, Doutor Othoniel (sic) passa lá constantemente. O Derefim... as pessoas 

idosas hoje têm problema para atravessar ali a rampa. Por quê? Infelizmente, os nossos 

motoristas não têm educação suficiente para esperar um idoso atravessar uma rua em qualquer 

local, e ali qualquer hora vai ter uma tragédia anunciada. Eu presenciei pessoalmente um dos 

fatos. Uma pessoa atravessou... desceu do ônibus, atravessou pela frente, Sérgio, e quase que 

o carro pega ela. Então, que possa ser criada ali também uma rampa, uma... uma rampa não, 

um local de acesso, assim como são feitos nos pontos circulares, para que o carro possa ter 
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acesso àquele espaço dessa pessoa ali e ele saia do local e vá fazer a espera estacionando em 

outro lugar. 

Como também lá na Avenida Manoel Sampaio de Araújo, faz seis meses que eu fiz um pedido 

para se colocar um poste lá. Eu acho que o poste derreteu com o sol, porque até hoje, Sérgio, 

não foi atendido isso aí. E a população clama muito por isso, gente. Lá é um local escuro, e um 

poste simples resolve o problema. Preciso que muitas das coisas sejam resolvidas, porque a 

gente espera aqui, doutor... a gente pede, a gente espera, mas vai ter hora que a gente vai ter 

que começar a cutucar. E eu sou da situação, mas eu não aguento mais esperar, não, 

sinceramente, tá bom, doutor? Desculpa aí. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. 

Parabéns pela indicação. Vereador Índio, dor de dente a gente não... todo mundo tem, né? 

Parabéns aí pela indicação. 

Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa tarde a todos. A indicação que eu queria 

apresentar hoje aqui — aliás, que eu quero e vou apresentar hoje aqui — É pedindo que o 

Executivo priorize um estudo de viabilidade para municipalizar o ensino fundamental como um 

todo. O município hoje atende do primeiro ao quinto ano, e eu entendo que precisaria ser até o 

nono ano. A gente está acompanhando aí o fechamento das... o encerramento das atividades 

escolares hoje. Aliás, nós temos vinte e oito mil alunos na rede municipal de ensino, e três mil e 

quinhentos estão se formando no quinto ano e irão para o sexto ano, e a gente percebe nesses 

eventos a preocupação dos pais, que a partir do ano que vem eles serão educados pelo estado. 

E o estado, diferentemente do que foi no passado, hoje ele está deixando muito a desejar na 

questão da educação. Então, eu estou pedindo aqui que se priorize um estudo com relação a 

isso, a municipalização do ensino como um todo. Algumas cidades do estado já são, por 

exemplo... São José dos Campos, por exemplo, é municipal tudo, o fundamental inteiro. A cidade 

de São Paulo, por exemplo, está fazendo isso de maneira gradativa. E eu entendo que a nossa 

educação, que é a primeira educação do estado e está entre as dez melhores do país... eu não 

tenho dúvida que vai ganhar muito se assumir o fundamental dois, que é do sexto ao nono ano. 

Então, segue aqui a sugestão. Isso foi discutido inclusive muito na época de campanha. Então, 

fica aqui a sugestão para que esse estudo seja intensificado, seja priorizado para que a gente 

chegue em um acordo aí, em uma sugestão, em uma proposta para levar e apresentar ao 

governo do estado. Obrigado a todos. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, parabéns, meu vice-

presidente, Doutor Alexandre. Também muito procedente a indicação de a gente manter a 

qualidade do ensino, né, a partir do quinto ano, a qualidade que o ensino fundamental no 

município tem. Eu acho... isso é muito... com certeza muito importante para Indaiatuba. 

Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente, e 

agradeço também aqui a imprensa em nome da nossa querida professora, historiadora, Eliana 

Belo, Patrícia, que aqui se fazem presentes. Obrigado ao público que nos honra com a sua 

presença. Gostaria de agradecer também a presença aqui da Natalia e da Yumiko, da Nipon. 

Eu... até contar uma particularidade. Eu fazia estágio na construtora do meu pai quando tinha lá 

treze, quatorze anos, e aí eu ia lá tirar cópia para poder dar entrada, porque os departamentos 

da prefeitura... a prefeitura era central, mas ela tinha... por exemplo, a Secretaria de Engenharia 

era ali inclusive próxima à Nipon, na rua de trás, e aí a gente ia lá para tirar foto... xerox de 

documentos, tal. Então, uma empresa aí familiar, de muitos anos. Parabéns aí pela homenagem 

que irão receber na sequência. Também faço... aqui gostaria de agradecer a presença da Juliene 

lá(F), que está fazendo aí um trabalho inicial lá na TV Sol, que desejo sucesso, Deus abençoe o 

seu caminho aí. Se Deus quiser, fará um trabalho com certeza aí imparcial e baseado em fatos, 

né? 

E falando da minha indicação de destaque de hoje, é um pedido para a prefeitura que determine 

à Secretaria Municipal de Cultura que divulgue de forma clara e pública o nome dos pareceristas. 

O que é pareceristas? São as pessoas que dão pareceres e os critérios utilizados na avaliação 

e os valores pagos pela contratação desses profissionais. A secretaria realiza cursos, editais, 

premiações, chamamentos, mas a população e, principalmente, os artistas não sabem quem 

compõe a bancada, quem avalia os projetos, quem recebe para desempenhar essa função. A 

transparência mínima, que deveria ser regra, ainda não acontece. E é importante dizer que isso 

vai além da cultura. Essa indicação toca em um problema que eu venho cobrando durante todo 

o meu mandato: a falta de transparência em diversos setores da administração pública de 

Indaiatuba. E eu recebi no gabinete algumas reclamações de artistas que participaram do Prêmio 

Literário Acrísio de Camargo relatando que a secretaria não divulgou quem era os pareceristas 

nem quanto foi pago a cada um. Muitos, inclusive, já pediram os nomes dos pareceristas, e a 

secretaria não responde. E como confiar em um edital quando sequer se sabe quem julgou? 
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Com base em quais critérios? Qual é a forma e qual é o vínculo que tem essas pessoas? Sem 

transparência, qualquer processo público fica... perde a sua credibilidade. E isso não é algo 

isolado; toda semana chega caso de informações incompletas, dados não publicados, respostas 

insuficientes do Executivo. Eu, por exemplo, Senhor Líder, eu tenho um ofício de março deste 

ano que ainda não foi respondido. Isso aparece na Cultura, na Saúde, no Trânsito, na Mobilidade 

Urbana, em tudo. Falta o básico: publicidade dos atos públicos, principalmente... obrigatório e 

previsto na Constituição, na Lei de Acesso à Informação. Divulgar as pessoas que dão pareceres 

não é um detalhe técnico; é garantir legitimidade, isonomia e justiça para quem participa dos 

processos culturais. É permitir que os artistas saibam quem avaliou, como avaliou e por que 

avaliou. É evitar favorecimento, dúvidas, questionamentos e desgaste com a comunidade 

artística. O meu trabalho aqui sempre foi de fiscalizar, pedir dados, cobrar transparência e 

garantir que os recursos públicos sejam usados de forma correta. Não estou fazendo nada além 

do que a lei determina. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo 

Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Finalizando aqui, muito obrigado pela oportunidade. Uma ótima 

sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadores, vereadora, 

público presente. 

Quero falar de duas indicações aqui. Uma delas diz respeito à criação de uma cartilha ou 

campanha de prevenção de queda... quedas de idosos com o sentido de orientar esses idosos 

com cuidados necessários para se evitar tais quedas. Hoje, quando um idoso... se ele sofrer uma 

fratura de fêmur e ele tiver que ser operado, ele tem que ficar pelo menos uma semana 

aguardando a cirurgia, até pelo grau de dificuldade essa cirurgia. Uma fratura, se ele sofreu uma 

fratura no braço, ou até mesmo uma luxação, a recuperação é bem mais longa do que uma 

pessoa em idade funcional. Então, essa campanha ajudaria para que esse idoso tomasse 

devido... certos cuidados, né? Hoje, segundo a OMS, trinta por cento dos idosos caem pelo 

menos uma vez ao ano. Hoje eu estive com uma senhora que ela machucou o braço puxando o 

freio de mão. Eles são sujeitos a essas ‘machucaduras’ muito mais do que nós, que temos uma 

idade não tão elevada. Por isso a criação dessa cartilha seria de extrema importância. 
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Uma outra indicação que eu fiz, aproveitando a presença aqui do Doutor Fabrício, é para que 

fizesse um estudo, doutor, no sentido de a comunicação de consultas agendadas pelo sistema 

aos pacientes fosse feita via WhatsApp. Hoje nós temos o Minha Saúde, que a pessoa recebe 

essa informação pelo Minha Saúde, e muitas vezes ela vai até o posto de saúde, vai até o 

Hospital-Dia, agenda a consulta e ela tem essa informação, mas quando essa consulta às vezes, 

ela é agendada pelo sistema, o aviso é por telefone, e muitas pessoas não atendem ligações de 

telefones que não são aqueles que estão na lista de telefone deles, até porque hoje a gente 

recebe muitas ligações. Eu mesmo recebi umas dez hoje que não tinham nada a ver. Se a gente 

conseguisse mandar por WhatsApp esse aviso, que poderia ser um aviso simples: “Passe no 

seu posto de saúde e retire a guia de agendamento da sua consulta ou do seu exame”... Nós 

temos hoje um absenteísmo de dez a quinze por cento de consultas mensalmente. Ou seja, são 

consultas que poderiam ser agendadas para outros pacientes. E tem um outro porém, mais sério 

ainda: quando essa pessoa tem uma consulta agendada e que ela não vai estar lá, ausente, para 

ela retornar no médico, se for uma especialidade, ela tem que passar no posto de saúde dela 

com o clínico geral para ser reencaminhada para uma consulta de especialista, que muitas vezes 

demora trinta, sessenta, dependendo da especialidade, pra que ela consiga essa consulta. 

Então, acho que é uma... algo que precisa ser feito. Ou até mesmo, uma outra sugestão, 

aproveitando a indicação, para que quando você faça uma ligação avisando o paciente, esteja 

escrito lá “Prefeitura Municipal de Indaiatuba, Secretaria da Saúde”, porque a pessoa vê na 

identificação, não tem por que ela não atendeu o telefone. 

Essas são minhas indicações que eu gostaria de falar nessa noite. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio. E 

inclusive a primeira indicação do senhor... as duas muito importantes, a do absenteísmo, que 

muita gente fica sem consulta pelas faltas, né, e isso tanto na medicina privada, mas acontece 

com a mesma proporção, ou mais, na pública que na privada. E incluir nessa prevenção a 

prevenção de osteoporose, até indo ao encontro à indicação da vereadora Clélia, na mulher e 

no homem, porque a osteoporose é a grande... e a mulher se cuida, e o homem acaba não se 

cuidando, porque o homem não se cuida mesmo, né? Homem é tudo... mas... E agradecer, em 

nome do vereador Cebola, do vereador Othniel e do vereador Adalto, porque é para nós também, 

né, Adalto, essa de prevenção de queda. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel-- 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Já. Vereador Othniel. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gente, por favor, por favor, 

vamos manter a sessão... deixar os vereadores falarem. Por favor. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos. Em relação à indicação que nós fizemos 

junto com a Clélia, inclusive acho que há umas duas ou três sessões eu fiz uma indicação sobre 

Vamos ao Uro para adolescentes, porque realmente é um problema. Eles não precisam ir ao uro, 

porque o pediatra... existe uma especialidade que se chama herbiatria, que pega o adolescente 

em toda a sua plenitude. Mas são raros os herbiatras. Então, boa parte dos pediatras fazem isso, 

mas na rede, Clélia, é até doze anos, onze meses e vinte e nove dias, tal. Então, eu acho que 

fazer uma campanha para que os meninos realmente se cuidem melhor é muito importante. Eu 

agradeço pelo convite de a gente poder assinar junto, tá, e ‘tamo junto’ nisso aí. 

E uma indicação que eu fiz também vem um pouquinho a calhar daquilo que o Índio falou, da 

dificuldade de travessia em alguns lugares da cidade. Na verdade, em qualquer cidade, pelo 

trânsito que se tem hoje. E uma das indicações minhas é realizar uma campanha de 

conscientização para motoristas darem prioridade ao pedestre na faixa de pedestre. Inclusive, 

chama assim Pé na Faixa, Pé no Freio. Isso não seria só para motoristas de carro, tá, Índio, 

porque o que a gente vê muito é que os motoristas de carro até param, mas os que estão em 

motocicletas é algo, assim, absurdamente perigoso. Em lugares específicos, por exemplo, ali em 

frente ao Disk Breja, você para, daqui a pouco vem um motoqueiro e passa com tudo, e a pessoa 

está atravessando aquele elevado, né? Então, acho que cabe aqui uma intensificação de 

educação no trânsito mesmo. Espero que o nosso novo secretário de Mobilidade Urbana possa 

trabalhar bastante com essa parte de educação no trânsito. Esse é um dos quesitos. Temos 

muitos outros, mas eu acho que esse é muito importante, porque um acidente com pedestre 

nunca é uma coisa muito simples. 

Então, é isso a minha indicação, e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 

Tenho certeza que a prevenção com certeza sempre é melhor, e com educação. Em alguns 

países não precisa nem estar o sinal vermelho para o carro parar na faixa quando tem alguém 

atravessando, mas, infelizmente, aqui no Brasil é diferente. 
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Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com sua presença. Eu vou tentar, a partir de hoje... nem todos 

eu conheço, mas eu vou sempre aqui citar o nome dos professores, que são professores que eu 

acompanhei. Eu quero aqui deixar meu abraço ao Professor Geraldo, que foi... faz parte da nossa 

história, faz parte de Indaiatuba. O senhor, Professor Joly... 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: É merecedor, é merecedor de todo o respeito. O 

senhor é um homem milionário, milionário pelo carinho que dedicam ao senhor e pelo respeito 

que o senhor é merecedor. Quero também aqui cumprimentar a minha amiga, Professora 

Marizilda, que eu tive a honra de tantas conversas, amiga da minha irmã, que hoje não está mais 

entre nós. Mas quero deixar aqui um abraço à Marizilda. E por fim, dos que eu localizei, me 

perdoem, eu quero também dar um abraço na Dona Martha Marinho, que não foi minha 

professora, mas que eu, aos longos desses meus dias na minha vida pública, sempre a encontrei, 

como uma mulher culta, uma mulher determinada, educada, que sempre tem uma boa palavra. 

Hoje... 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Hoje eu fiz algumas indicações. Estou pedindo um 

novo curso que seja criado no Senai, o qual tive a alegria e a honra de, quando presidente desta 

Casa, ajudar a vinda do Senai. 

Quero... também apresentei outras indicações: realizar a inserção do símbolo mundial da 

conscientização do Transtorno do Espectro Autista nos uniformes dos estudantes matriculados 

na rede municipal de ensino. 

E a indicação que eu quero dar um destaque é a que eu crio aqui uma realização de estudos 

para criar o Dia da Troca dos Livros nas escolas municipais. Eu diria uma coisa com toda a 

tranquilidade do mundo, não tenho a menor dúvida disso, e a cada dia que passa tenho mais 

certeza: se as pessoas tivessem mais o hábito da leitura, se as pessoas tivessem mais amor 

pelo conhecimento, eu tenho certeza que o mundo seria muito, muito, muito melhor. Não há 

comparação nisso. Hoje atravessamos o momento de muitas dificuldades. O mundo parece que 

está se incendiando, a cada dia é um novo tipo de crime que a gente nem imagina que pode 

acontecer. Agora mesmo em São Paulo um cidadão atropela uma namorada e sai com o carro 
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andando por São Paulo... Isso é o fim, é a verdadeira selvageria. Por quê? Porque falta a fé em 

Deus, falta o trabalho, falta conscientização, falta o limite de saber o que é certo e o que é errado. 

Então, eu tenho... através dos livros, eu acredito nisso. 

Uma outra coisa, Sr. Presidente, que eu não apresentei hoje, mas que eu tenho recebido e vou 

cobrar, é um estudo de tráfego ali na Rua Joab José Puccinelli com... esquina com a Bela Vista. 

Ali parece que é um ‘cruzamentinho’ simples, mas o que tem de acidente ali, atropelamento, um 

monte de coisa, e que eu vou agora, com a criação dessa nova secretaria, pedir que seja feita 

alguma coisa para melhorar aquela situação. 

Um grande abraço a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns ao nosso poeta, 

vereador Cebolinha. Vamos às moções? 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: As indicações serão encaminhadas aos setores 

responsáveis. 

Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Congratula a atleta Dayane Yascara em 

reconhecimento à sua dedicação, disciplina e expressivas conquistas no cenário nacional e 

internacional das corridas de obstáculos (OCR), representando nosso município”. 

Moção do vereador Doutor Othniel, “Congratula a Loja Nipon e Cia pelos 33 anos de comércio 

em Indaiatuba”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula professores e alunos pelos 40 anos da 

formatura da turma de 1985 da Escola Estadual Randolfo Moreira Fernandes”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula a Upar (União Protetora dos Animais de Rua) 

pelos seus 25 anos de atuação no resgate, cuidado e proteção de animais em situação de risco, 

e por sua relevante contribuição ao bem-estar animal em Indaiatuba”. 

Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Luiz 

Carlos Baltazar da Silva, ocorrido em 5 de dezembro de 2025”. 

E moção do vereador Professor Sérgio, Doutor Túlio e Luiz Alberto “Cebolinha” Pereira, 

“Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Amauri Prudêncio de Lima, ocorrido em 7 de 

dezembro de 2025”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Aguardar o sorteio das bolinhas, 

mas botar... As moções estão em discussão. Tenho aqui vereador Alexandre e vereador Othniel. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tá. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu quero aqui homenagear os professores e os 

alunos da turma de mil novecentos e oitenta e cinco da Escola Randolfo Moreira Fernandes pelos 

quarenta anos de formatura. Eram em torno de... foram em torno de noventa formandos e... que 

acabaram se tornando médicos, engenheiros, advogados, professores, dentistas, empresários, 

ou seja, pessoas sérias, pessoas de bem. E é uma turma que sempre mantém vivo o espírito de 

amizade, fazendo confraternizações constantes, ou seja, relembrando fatos passados, 

relembrando ocasiões muito alegres que aconteceram na vida de todos e relembrando o quanto 

todos éramos felizes e não dávamos valores para aquilo, o devido valor para aquilo. Também 

quero homenagear aqui... quero exaltar o corpo docente dessa turma de oitenta e cinco, e aqui 

representado por três pessoas, né, três professoras... duas professoras e um professor: a 

Professora Marizilda, a Professora Martha Marinho e o Professor Joly, professores que fizeram 

muita diferença na vida de todos os alunos, de todos esses formandos, porque eles formavam... 

eles formaram cidadãos conscientes, cidadãos éticos, eles prepararam essas pessoas para a 

vida, para enfrentarem essa vida difícil e muito instável que nós temos hoje devido a um momento 

em que o mundo vive. Então, parabéns a todos os formandos da turma de oitenta e cinco. 

Continuem sempre fazendo essas reuniões alegres, felizes, que acontecem de maneira 

constante, e, professores, continuem fazendo parte da nossa vida. Eu estou dizendo a nossa, 

estou me incluindo nisso, porque eu também sou da turma de oitenta e cinco. Então, continuem 

fazendo parte da nossa vida. Vocês marcaram, e marcam, a nossa vida. Vocês foram, e são, 

exemplos para todos nós. E vocês, queridos alunos da turma de oitenta e cinco, saibam que 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

amizade não tem preço. A amizade está acima de tudo. Então, parabéns por esse momento. 

Quarenta anos não é fácil. Alguns de nós já se foram, mas a grande maioria está aqui, e eu tenho 

certeza que muita confraternização, muita amizade e muito reforço da própria amizade ainda vai 

acontecer, está por vir. E eu, por exemplo, sou muito grato por ter a amizade de todos vocês. O 

que nós estamos fazendo aqui hoje, essa moção, é o mínimo do mínimo do mínimo. Vocês hoje 

fazem a diferença na história da nossa cidade, como os nossos professores fizeram e continuam 

fazendo. Então, eu queria que vocês ficassem em pé, todos os formandos e também os três 

professores que estão aqui, e pedir uma salva de palmas para todos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Alexandre. 

Parabéns aos alunos do Randolfo. Parabéns aos professores. Eu, como filho de uma professora 

de escola estadual, eu sei da importância da homenagem, porque eu sei da dificuldade dos 

professores, e também como aluno, eu sei da dificuldade, e parabéns a vocês. Vocês são... 

Educação é o que tem de mais importante, sem dúvida nenhuma. Quando a gente tiver uma 

educação de qualidade de verdade no Brasil, como o vereador Cebolinha falou em relação à 

leitura, muitos problemas se resolvem. Muito obrigado. 

Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra novamente. Antes de começar a 

minha homenagem, eu gostaria de só lembrar e parabenizar a nossa cidade. Amanhã 

completamos cento e noventa e cinco anos. E também é o aniversário da nossa Igreja Matriz de 

Nossa Senhora de Candelária. 

Mas a minha moção hoje vai para a Papelaria Nipon e Cia. Em outubro de mil novecentos e 

noventa e dois, a Senhora Yumiko — espero que eu leia o nome certo — Ohori, na época com 

dois filhos pequenos, com idade escolar, tinha dificuldades em encontrar material escolar aqui 

em Indaiatuba. Então, ela viajava para São Paulo, e algumas vezes até para o Paraguai, trazendo 

o material escolar e livros para vender, onde surgiu a ideia de abrir uma loja. No início, com 

espaço pequeno, feito com recursos próprios, ali na Avenida Itororó, e depois, em mil novecentos 

e noventa e cinco, comprou um terreno na Rua Pedro de Toledo, e onde está até hoje. No início 

era uma papelaria com produtos comuns e livros. Com o tempo, se tornou uma referência em 

uma loja com produtos diversos, acompanhando a mudança de gerações, demandas e 

comportamentos de seus clientes. O diferencial da Nipon é a qualidade dos produtos, 

diversificação e o atendimento. Com certeza, com os meus filhos pequenos, estivemos lá 
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algumas vezes, eu e minha esposa, e o atendimento realmente é diferenciado. Hoje a papelaria 

possui variedade de produtos, desde material escolar, informática, escritório e presentes. 

Atualmente, conta com dezesseis funcionários, sendo o mais antigo o Jefferson, que está junto 

da Nipon há trinta anos, e trabalha há trinta anos na loja. A Nipon, na época da pandemia, 

passou, como todas as empresas, com uma certa dificuldade, mas ela passou através dos drive-

thru, ou seja, aquelas encomendas que se fazia e você entregava. Hoje a loja é administrada 

pela filha Natalia com a mesma dedicação que sua mãe. Os clientes carinhosamente mencionam 

o nome como “papelaria fofa e criativa de Indaiatuba”. Esse diferencial atrai pessoas inclusive 

de outras cidades e via internet. Eu queria parabenizar particularmente a Dona Yumiko e sua 

filha Natalia por estarem pelo empreendedorismo e pela perseverança, apesar de toda a 

dificuldade, e junto o Jefferson, pelo tempo que está aí. Eu gostaria que vocês ficassem de pé 

para que a gente pudesse aplaudi-los por tudo que vocês fazem por Indaiatuba. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns. Parabéns, Doutor 

Othniel. Parabéns a vocês da Nipon. Desde que eu cheguei em Indaiatuba sou cliente, minhas 

filhas foram clientes. Parabéns. Gratidão pelo trabalho de vocês. Sem vocês, Indaiatuba não 

seria o que é com certeza. 

Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Quero aqui agradecer a presença do 

Rogério Luchini, do Ivan Nogueira, Doutor Fabrício, secretário-adjunto da Saúde, os demais 

presentes, Seu Benedito, está sempre presente aqui, todo público que nos acompanha em casa, 

os nossos vereadores, a Mesa. 

Vou começar falando da moção de pesar, que ontem, infelizmente, nós fomos surpreendidos, 

né, com o acidente trágico do Amauri Prudêncio de Lima, mais conhecido como Mauri, da dupla 

Maurício & Mauri. Eu tive uma aproximação à família recentemente. O Mauri Lima, filho dele, até 

cedeu uma entrevista no programa. E quando a gente perde alguém por um problema de saúde, 

é dolorido e a gente não pode ser tão egoísta, mas a gente acaba sendo, né? Agora, quando a 

gente perde alguém em um momento... em uma situação trágica como essa, a dor é muito maior. 

Então, essa moção de pesar aqui é feita por mim, pelo Cebolinha, pelo Doutor Túlio. Que Deus 

conforte os familiares e amigos para que eles sintam-se abraçados por todos nós. 

E a moção de congratulação é para uma instituição que faz a diferença a mais de duzentas mil 

horas de trabalho, porque são vinte e cinco anos, mais de nove mil dias. E eu falo mais de 
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duzentas mil horas porque essa instituição fica ligada vinte e quatro horas no ar, acompanhando 

os animais feridos, maltratados, abandonados. Política pública, literalmente, o que essa equipe 

faz. Upar, União Protetora dos Animais de Rua, vinte e cinco anos de existência. Fundada em 

dois mil, nasceu do esforço de protetores dedicados que, movidos pelo compromisso ético e pela 

compaixão, criaram uma associação para zelar pela vida e saúde dos animais em situação de 

risco. Declarada de utilidade pública em dezembro de dois mil e seis, mantém atualmente cerca 

de cento e sessenta animais na sua sede e também em lares temporários, não é, Dani, né, 

Marcos, custeando exames laboratoriais, radiografia, alimentação, tudo trabalho voluntário, 

exceto quatro funcionárias que a instituição mantém trabalhando. E, assim, gente, vinte e quatro 

horas no ar mesmo, porque se ligar para eles duas horas da manhã, eles estão dispostos a 

atender... Já falei os três minutos? Esse cronômetro aí está errado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Já deu, professor. 

[Risos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Então vamos lá, gente. Sinto muito. Só peço que a Dani 

e o Marcos fiquem em pé e que sejam... O Marcos hoje é o atual presidente da Upar. Muito 

obrigado pelo trabalho de vocês. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. 

Parabéns, Dani, Marcos, Upar. Merecida homenagem. Gratidão a vocês. Deu os três minutos. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções continuam em 

discussão. As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. As moções foram aprovadas por unanimidade. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas. 

Projeto de Lei 217/2025, do Executivo Municipal, “Revoga a Lei 7.019... 7.109, de 2 de abril de 

2019”. 

Projeto de Lei 218/25, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a desafetação e autorização de 

alienação de área pública que especifica, e dá outras providências”. 

Projeto de Lei 219/2025, do Executivo Municipal, “Altera a Lei 8.220, de 22 de agosto de 2024”. 
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Projeto de Lei 220/25, do Executivo Municipal, “Altera dispositivo da Lei 6.763, de 28 de agosto 

de 2017, que ‘Dispõe sobre a criação do Distrito Industrial de Micro e Pequena Empresa (Dimpe 

II), autoriza a alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio público municipal, e dá outras 

providências’”. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos serão 

encaminhados às comissões. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Dois minutos de suspensão. 

Solicito dois minutos de suspensão da sessão. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Estamos na Ordem do Dia. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Hã? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eita, o Alexandre vai 

[interrupção no áudio]. 

Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra meu grande secretário, vereador Hélio Ribeiro. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de resolução... É resolução? 

SENHORA THAIS: É. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Resolução 12/2025, vereador Alexandre 

Peres, “Institui a comemoração anual do dia 24 de maio (sic) como aniversário da Câmara 

Municipal de Indaiatuba”. Votação única. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ai, ai. [ininteligível] eu estava pescando à noite-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador. Excelente 

projeto, hein?! 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Quebrou o-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Nunca ninguém [ininteligível]. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É rapidinho. Eu não vou tomar muito o tempo 

aqui, mas na verdade, esse projeto de lei valoriza essa data do dia vinte e quatro de março de 

mil oitocentos e cinquenta e nove. É a data em que a Câmara Municipal de Indaiatuba foi criada, 

quando Indaiatuba se tornou vila, deixou de ser Freguesia da Vila de Itu e passou a se tornar vila 

da cidade de Itu. E foi quando Indaiatuba ganhou a autonomia política, porque as decisões 

políticas partiam da Câmara Municipal agora, a partir desse momento, em Indaiatuba. Inclusive, 

no brasão, que tem o brasão ali, vocês veem uma data lá, vinte e quatro de março. Tem o nove 

de dezembro do lado de lá e o vinte e quatro de março do lado de cá. Então, a gente tem que 

valorizar essas questões, porque a história, ela tem que... para poder ser mantida, né, senão a 

gente perde a história. Então, eu tenho certeza que vai valorizar... essa... esse projeto de lei aqui 

vai valorizar muito a identidade da Câmara Municipal de Indaiatuba. É isso que eu queria dizer. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Alexandre. 

No próximo ano, vamos já programar alguma coisa para comemorar a data que o senhor está 

instituindo aí oficialmente. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Por se tratar de inserção no calendário, vou fazer a leitura 

dos três. Tudo bem? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pode ser. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 201, do vereador Professor Sérgio, “Insere, 

no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba, o projeto Indaiaves - Festival de 

Aves e da Natureza”. 
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Projeto de Lei 206/25, do vereador Doutor Túlio, “Institui o Dia Municipal de Conscientização 

sobre as Doenças de Origem Genética que Acomete a Visão”. 

Projeto de Lei 207/ 25, do vereador Doutor Túlio, “Institui, no âmbito do município de Indaiatuba, 

a Semana Municipal de Prevenção e Promoção da Saúde do Adolescente”. Votações únicas. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos estão em discussão. 

Os projetos estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. 

Os projetos foram aprovados por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Wilson... 212, vereador Wilson 

Índio da Doze, “Altera a Lei 8.383, de 22 de outubro de 2025, que ‘Denomina Nisvaldo Sebastião 

dos Santos o logradouro público do Loteamento Jardim dos Canários’”. Votação dois terços. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Votação nominal no tablet. O 

projeto está em discussão. O projeto está em votação. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Luiz Alberto Pereira, nosso 

decano. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro, nosso secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 147/25, do vereador Alexandre Peres, 

“Dispõe sobre a instalação de placas de identificação com código QR em monumentos, 

obeliscos, prédios públicos históricos e pontos turísticos do município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu acho que porque a gente está nas vésperas 

da comemoração do nosso aniversário, né, nove de dezembro, então esse projeto de lei também 

tem a ver com a preservação da história da nossa cidade. Então, ele dispõe sobre a instalação 

de placas QR Code em monumentos, em obeliscos, em prédios públicos históricos, em pontos 

turísticos, e a finalidade disso é fornecer informações históricas. Então, você vem com o celular, 

coloca no QR Code lá, aparece o nome do monumento, a data de inauguração, uma descrição 

histórica. Então, isso é um avanço significativo para a preservação e a difusão da história e da 

cultura local. E eu acho que... e eu entendo que isso aí em algumas cidades já tem. Aqui em 

Indaiatuba, em alguns pontos, não todos que eu estou colocando na lei aqui, já existe, e eu 
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entendo que isso vai ser muito bom para a preservação histórica daquilo que realmente faz... 

tem significado aqui na nossa cidade. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 164/2025, do vereador Cebolinha, “Institui 

o selo Comércio Responsável no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

O projeto foi aprovado. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 172/2025, do vereador Doutor Túlio, 

Cebolinha, Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a reserva de assentos em eventos públicos 

municipais para pessoas surdas, surdocegas ou com deficiência auditiva”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão 

Vereador Índio, para falar sobre esse projeto. Parabéns, vereador. É um prazer assiná-lo com o 

senhor. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. [ininteligível] ela é 

complicada, né? Ela é complicada. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: O prazer foi meu ter dois decanos, Cebolinha e 

Doutor Túlio. Aqui vai ser rápido. Uma questão eu acho que é fácil de se perceber quando se... 

quando são realizados eventos em nossa cidade, a gente vê tudo bonito. Até parabéns para a 

nossa secretária, que ela faz isso com muito louvor. Mas algumas coisas faltam, principalmente 

quando a gente vê aquelas pessoas que possuem alguma deficiência, Adalto, principalmente a 

pessoa que a gente vai falar aqui que é surda e cega. Essas pessoas chegam lá e não sabem 

quem procuram. O segurança que está em um evento não tem conhecimento somente da língua 

de Libras. Então eles procuram quem? A boa vontade de algumas pessoas que acompanhem 

eles. Então, para que seja feito com mais precisão, para que coloque pessoas capacitadas para 

acompanhar esses amigos, para quando eles forem nesses eventos já ter as vagas separadas, 

né, Liliane, minha assessora, mas também ter pessoas capacitadas também para acompanhar 
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esse povo, senão eles ficam perdido, ficam no meio do povão tentando participar do evento e 

não conseguem. Eu fico feliz, Doutor Túlio e Cebolinha, por fazer parte desse projeto. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com muita honra, vereador 

Índio, tenha certeza que eu e o Cebolinha. Muito obrigado. Projeto de extrema importância. 

Continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os 

contrários que se levantem. O projeto foi aprovado. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 181/2025, vereador Doutor Othniel, 

“Institui, no calendário oficial do município de Indaiatuba, o Dia Municipal de Conscientização 

sobre a Esclerose Lateral Amiotrófica”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “ELA, e estabelece diretrizes de política municipal de 

apoio às pessoas com ELA”. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra, vereador Doutor, meu amigo, Othniel Harfuch. 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra. Também vou ser rápido, como os 

outros. 

Essa doença, que a sigla é ELA, significa Esclerose Lateral Amiotrófica. É uma doença 

neurodegenerativa progressiva, sem, no momento, cura ou de verdade algo que possa melhorar 

ou diminuir a evolução dessa doença. Esse projeto é para que a gente tenha campanhas e 

políticas públicas para melhorar ou minimizar o sofrimento tanto do paciente quanto dessas 

famílias, porque... você imaginar que uma pessoa vá perdendo movimentos progressivamente 

até chegar em um momento em que nem respiração própria vai ter, imagine o sofrimento que é 

isso. E se a gente não pode curar, pelo menos que a gente possa dar um suporte, uma qualidade 

de vida, enquanto ela existir para a pessoa, para o doente e para a família que acompanha. 

Então, acho que esse é um projeto válido, e eu peço a todos que votem a favor para que a gente 

possa minimizar um pouquinho o sofrimento dessas famílias. Obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Othniel. 

Estava conversando com o nosso advogado, Carotti, nós temos um amigo comum, e realmente, 

falar para vocês, vereador Othniel, essa doença não é fácil para o doente, que não perde a 

consciência em nenhum momento, e para a família, ela é... Parabéns, vereador Othniel. 

O projeto continua em discussão. Esse projeto extremamente importante está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 189/2025, do Executivo Municipal, “Altera 

dispositivo da Lei 7.627, de 10 de agosto de 2021, que ‘Cria o programa Aluguel Social, no âmbito 

do município de Indaiatuba, como benefício financeiro, assistencial eventual na forma que 

especifica, e dá outras providências’”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O Projeto de Lei nº 189/2025 

está em discussão. Quero parabenizar o Prefeito Doutor Custódio por esse projeto do programa 

Aluguel Social, a toda a Secretaria de Habitação. Extremamente importante para... 

principalmente para as famílias mais carentes. O projeto está em votação. Os favoráveis 

permaneçam sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 190/2025, do Executivo Municipal, “Dispõe 

sobre a criação do Sistema Municipal de Esporte e Lazer do município, e dá outras providências”. 

Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto de lei está em 

discussão. O projeto de lei está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários 

se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 191/2025, do Executivo Municipal, “Altera 

o art. 3º da Lei 6.728, de 29 de junho de 2017, que ‘Estabelece a política municipal de incentivo 

ao uso de veículos impulsionados a energia elétrica ou a hidrogênio, e dá outras providências’”. 

Segunda votação. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 194/25, do Executivo Municipal, “Dispõe 

sobre a ratificação da primeira alteração e consolidação do contrato do Consórcio Intermunicipal 

do Ribeirão Piraí (Conirpi) e alteração do respectivo estatuto”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Parabenizar o prefeito e os vereadores dessa Casa, vereador Alexandre... E quem mais, 

vereador Alexandre, que faz parte do consórcio? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio e vereador Hélio, 

por esse consórcio extremamente importante. Lembrar que na região é uma das únicas cidades 

onde não falta água nas residências. 

Continua em discussão. O projeto está em vota... Tem algumas coisas que é difícil as pessoas 

falarem ao contrário, né, mas é uma das únicas. Ah, mas... A água para a criança tomar banho, 

para a senhora cozinhar e água para a empresa funcionar. Então, às vezes é difícil a pessoa 

ficar... Esse projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 195/2025, do Executivo Municipal, 

“Ratifica a segunda alteração do contrato de consórcio público da Agência Reguladora do Serviço 

de Saneamento das Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí (Ares-PCJ)”. Segunda 

votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 203, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre 

a instituição do projeto social Muay-Thai Longe das Drogas no município de Indaiatuba, e dá 

outras providências”. Segunda votação. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Mais um processo... projeto de esportes, tirando nossas crianças e adolescentes das ruas. 

Parabéns, Senhor Prefeito. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os 

contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 204/2025, do Executivo Municipal, “Dá 

nova redação a dispositivos da Lei 4.767, de 22 de setembro de 2005, que ‘Consolida as normas 

do Conselho Municipal de Turismo de Indaiatuba (Comtur) e do Fundo de Desenvolvimento do 

Turismo (Fundetur)’”. O projeto tem uma emenda, Sr. Presidente. “Emenda Supressiva. Fica 

suprimido o art. 5º do Projeto de Lei 204/2025. Sala das Sessões, 8/12/2025, vereador Cebolinha 

e demais vereadores”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda está em discussão. 

A emenda está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se 

levantem. A emenda foi aprovada. 

Senhor Secretário. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: O projeto. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: O projeto está em discussão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 210/2025, do Executivo Municipal, “Altera 

dispositivos da Lei 8.397, de 14 de novembro de 2025”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 179/2025, do vereador Cebolinha, 

“Declara como manifestação cultural local a Romaria de Indaiatuba, reconhecendo-a como bem 

de natureza imaterial, integrante do patrimônio cultural do município de Indaiatuba”. Primeira 

votação. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Parabéns, vereador Cebolinha. Desde que eu cheguei aqui em Indaiatuba, uma das coisas que 

eu mais ouvi foi a questão da romaria, e parabéns pela iniciativa, vereador Cebolinha. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 182, do Executivo Municipal, “Aprova o 

orçamento do município de Indaiatuba para o exercício de 2026”. Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os favoráveis-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Permaneçam sentados-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pela ordem. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu já pus em discussão. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Não, não, não, não. Eu pedi aqui, o doutor não viu. Pela ordem. 

Solicito uma palavra, só um aparte. Vou falar só um... 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Faz o favor, vereador. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Por gentileza. Só vou fazer um preâmbulo aqui, porque isso 

daqui nós vamos discutir melhor em uma segunda votação. 

Tiveram algumas coisas que nos chamaram a atenção, e algumas positivamente, temos que 

reconhecer, que é uma coisa que eu venho pedido muito, o vereador Alexandre Peres também, 

que é a Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana, que está vindo com um orçamento de oitenta 

e nove milhões. E eu fiz algumas visitas em algumas autarquias da região. Por exemplo, a 

Emdec. A Emdec tem novecentos funcionários. A Urbes, que é uma autarquia também de trânsito 

de Sorocaba, que eu fui lá conversar com o presidente Adriano, também... Nas duas autarquias, 

a gente conversando com técnicos, diretores dessas autarquias e considerando a população, o 

número de carros, número de habitantes e orçamento, a gente fez uma estatística aí, uma... um 

percentual do número de funcionários que tem lá, trazendo para a nossa realidade municipal de 
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Indaiatuba, e as duas autarquias chegaram a um consenso de que Indaiatuba precisaria de pelo 

menos quarenta funcionários, e principalmente esses de carreira. Então, a gente sabe que a 

criação da... a gente vê com um olhar positivo para que Indaiatuba deixe de tratar o trânsito com 

amadorismo, vamos dizer, e passe a tratar com profissionais técnicos, e aí nós estamos falando 

de analistas e técnicos operacionais de trânsito, projetistas, engenheiros de trânsito, e também 

a autoridade de trânsito, que possa elaborar esses projetos e estar fiscalizando nas ruas a 

instalação dos equipamentos. Então, tudo isso, esses departamentos, setor de projetos, 

fiscalização, processamento de multas... Então... Outra coisa também que me chamou bastante 

atenção é em relação à Secretaria Municipal de Cultura, que está com trinta e oito milhões. 

Então, a gente vê que esse ano foi em torno de trinta e cinco milhões e, para trinta e oito, 

aumentou não tão consideravelmente, mas nós temos a questão do teatro, que aí, pela 

oportunidade, eu gostaria de pedir para o vereador Cebolinha... que eu fiz um ofício em março 

pedindo informações sobre o teatro, que nós vamos discutir em uma próxima oportunidade. 

Também gostaria de fazer aí uma... chamar um pouco a atenção para a gente poder discutir a 

Secretaria Municipal de Comunicação. Comunicação. A prefeitura está estimando que vai investir 

ano que vem dezesseis oitocentos... dezesseis milhões oitocentos e trinta e nove mil reais. 

Então, é muito dinheiro, dá mais do que um milhão e pouco por mês investido na comunicação. 

Então, nós gostaríamos de ter transparência em relação a esses investimentos. Então, pela 

oportunidade, agradeço, presidente. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Continua em discussão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que 

se levantem. Agradeço. O projeto foi aprovado por unanimidade. Agradeço a todos os vereadores 

presentes por-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu sei. Por terem aprovado o 

projeto do orçamento de Indaiatuba para dois mil e vinte e seis. Agradeço a todos dando condição 

ao prefeito de continuar mantendo a gente em uma cidade que todo mundo aqui se orgulha de 

morar. 

Com a palavra, o vereador Hélio Ribeiro. 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei-- 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Que vai ter que fazer um 

estrogonofe para a filha hoje, né, Hélio? Eita roubada, hein?! 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: É 208/2025, vereador Doutor Túlio, “Institui, no município 

de Indaiatuba, a campanha de divulgação e incentivo ao uso do sinal de pedido silencioso de 

socorro como estratégia de combate à violência doméstica e outras situações de risco”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Estamos na Palavra Livre. Tenho aqui Eduardo, Cebolinha, Adalto e Othniel. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Eduardo não vai falar, Cebolinha não vai. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E eu vou fazer um parto, que eu 

estava aqui tenso, que eu vou ter que fazer um parto... Por isso que às vezes médico não vai, 

Luciano, porque às vezes a gente tem que fazer parto, a gente fica doente, também tem-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Declaro encerrada... 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Diarreia. 

Declaro encerrada a sessão. Muito obrigado a todos. Até a semana que vem. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 42 minutos] 

 

 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


